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研修講座を受講予定の方、追加募集への申込を希望の方（学校）への諸連絡

長野県総合教育センター通信
2024/06/20

しののめ 第182号

（令和６年６月号）

研修前に用意するファイル、研修に関する連絡や
追加募集に関わる手続き方法等は当センターホーム
ページトップページのリンクバナーからご確認ください。

〒 399-0711 長野県塩尻市大字片丘字南唐沢 6342-4

TEL (0263)53-8802 FAX (0263)51-1290 E-mail：sogokyoiku-kikaku@pref.nagano.lg.jp

追加募集している講座＊の一覧をご覧いただけます。

４月の希望研修の申込で使った「研修講座申込システム」は、
追加募集への申し込みでは使えません。必ずこちらを使って
データの作成をお願いします。

CSVファイル作成や電子申請について記載されたマニュアル
です。

＊更新のタイミングの関係で、募集を締め切っている講座も掲載
されている場合があります。

研修講座を受講予定の方
・欠席、遅刻、早退の際は、所属長から当セン
ターに事前連絡（指定研修は教職教育部長、希
望研修は企画調査部長）をしていただいた後、
研修講座案内p.88のとおり、電子申請による
手続きをしてください。
① 「欠席・遅刻・早退の電子申請はこちらから」

・研修講座の追加連絡の確認は、バナーをク
リックして連絡用ページに進んでください。
②「研修講座の追加連絡はこちらから」

・食堂の営業はありません。昼食を持参してく
ださい。各自で出されたゴミはお持ち帰りくだ
さい。なお、不定期ですが、お弁当や
パンの出張販売があります。詳しく
は当センターＨＰをご覧ください。

追加募集への申込を希望の方（学校）

③ 「希望研修の情報・様式はこちらから」

①

②

③
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各班の飯盒炊さんの様子 各班の薪割りの様子 

教職教育部より 

《受講者のふりかえりから》 

○子どもが好きなものは「教師の笑顔」という言葉が印象に残りました。どんなに忙しくても、教師側がやりた

いことがあっても、子どもの話を聞く姿勢や笑顔であいさつすることを忘れずに、日々を過ごしていきたいと

思いました。

○自分を守る教師ではなく、子どもを守る教師でありたいと感じた。そして、子どもたちの気持ちやまなざしを

汲みとり、子どもたちがのびのびできる環境・安心できる場所をつくりたい。そのためには、自分を整えるこ

とが必要だとわかった。

○話した人たちがそれぞれの悩みを持っていました。私は、悩んでいるのは自分だけではないということを感

じ、みんなの生徒に対する熱い気持ちを受け取ることができました。

義初研 「初任研スタート研修」 令和６年４月 16日（火）実施 

令和６年度の新規採用者が一堂に会し、長野県の教師として、研修の第一歩を踏み出しました。この研修では、

教育公務員に求められる資質及び使命、学級づくり・授業づくりの基礎・基本などについて学ぶとともに、グル

ープワークをとおして互いの願いや思いについて交流しました。 

【内容】 

１ 講話 「長野県の教師として期待すること」 

２ 講義 「コンプライアンスと服務の基本」 

３ 講義 「教員としてのあり方」  

(株)コミュニケーションズ・アイ 代表取締役社長 伊藤かおる氏 

４ 講義 「学級づくり授業づくりの基礎・基本Ⅰ」 

５ 協議 「学級づくり授業づくりの基礎・基本Ⅱ」 

６ 初任研ガイダンス 

今年度は、５年ぶりに飯盒炊さんを含んだ体験研修を行いました。まず、学校現場で起こりやすい危険への

対応とその予防について学び、次に炊事場へ移動して、各班で飯盒炊さん・薪割り体験を行いました。飯盒炊

さんの担当と薪割りの担当に分かれ協働する中で、初任者同士の仲間意識が生まれました。 

最後に、林業総合センターの方の案内のもと 

森林散策を行いました。長野県における林業 

についての説明を聞き、林業への理解を深め 

ました。 

【内容】 

１ 講義・演習「学校現場で起こりやすい 

危険への対応とその予防」 

２ 体験「野外活動」 

～飯盒炊さん・薪割り体験・森林散策～ 

《受講者のふりかえりから》 

○人との協働が非常に感じられた。1人では美味しくご飯を炊けなかったと思う。また、私は炊く方だったが、

滞りなく炊けたのも薪を割ってくださっていた先生方がいたからだということも身をもって実感できた。

〇どんな方とグループになっても、各人に強みや得意分野があり、それをうまく活かしながら協働することの

大切さ、そして楽しさを知ることができた。こういった自身の経験を、生徒たちに伝えていけるように、日々

の活動を行っていきたい。 

初任者のグループワークの様子 

高初研 「体験研修Ａ・Ｂ」 令和６年５月 14日（火）、21日（火）実施 
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◆難聴について、広く知ってもらえるドラマだと思いました。
特別支援「聲の形 D37-161」 

◆自分の食生活をどのように改善したら良いか考えることができた。
中学校「食卓から防ごう！生活習慣 D59J-9」 

◆ヤングケアラーの在り方について、皆で考える一助となりました。
高校「夕焼け D37-221」 

検索とお申込みは ⇒ センターＨＰ最下段のバナーをクリック!! 

～ 利用者の声 ～ 

小・中・高・特別支援学校 の を多数そろえています 
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分野 教　材　タ　イ　ト　ル　名 分野 教　材　タ　イ　ト　ル　名

ＨＲ
情報の達人1 図書館へ行こう！
インターネット時代の情報活用入門

家庭 子どもの「遊び」

ＨＲ
情報の達人2 ゼミ発表をしよう！
テーマ選びからプレゼンテーションまで

家庭
子どもの社会性を育てる
～保育現場に見る「保育・人間関係」～

ＨＲ
情報の達人3 レポート・論文を書こう！
誰にでも書ける10のステップ

家庭
映像で学ぶジェンダー入門①
男らしさ/女らしさ

ＨＲ
役に立つ防災教育シリーズ 第１巻
地震と津波のメカニズム

家庭
映像で学ぶジェンダー入門②
多様な「性」

ＨＲ
役に立つ防災教育シリーズ 第２巻
地震のときの行動

家庭
映像で学ぶジェンダー入門③
結婚・家庭におけるジェンダー

ＨＲ
役に立つ防災教育シリーズ 第３巻
地震後の被災生活

家庭 希望の給食

ＨＲ 医師　中村哲の　仕事・働くということ 工業
知っておこう　白い煙の正体　屋内作業編
ー溶接ヒュームから身を守るためにー

ＨＲ
荒野に希望の灯をともす
　～医師・中村哲　現地活動35年の軌跡～

国語
国立国語研究所「ことばビデオ」シリーズ　１
相手を理解する

ＨＲ 片袖の魚 国語
国立国語研究所「ことばビデオ」シリーズ　２
コミュニケーションの「丁寧さ」

ＨＲ
繊細過ぎる人のために。HSP対策　vol１
あなたも当てはまるかも…繊細過ぎる"HSP"とは

国語
国立国語研究所「ことばビデオ」シリーズ　３
方言の旅

ＨＲ
繊細過ぎる人のために。HSP対策　vol２
繊細な人も幸せに！HSP対策テクニック

国語
国立国語研究所「ことばビデオ」シリーズ　４
暮らしの中の「あいまいな表現」

ＨＲ 人権のすすめ 国語
国立国語研究所「ことばビデオ」シリーズ　５
日本語の音声に耳を傾けると

ＨＲ
危ない!!自転車の自分のルール
中学生・高校生のための自転車安全教室

社会(政経)
仮想通貨入門　vol.１
仮想通貨の基礎知識

ＨＲ
仕事の基本とルール　第１巻
学生と社会人の違い

社会(政経)
仮想通貨入門　vol.２
取引の方法や税金の仕組み

ＨＲ
ネットワーク社会のトラブル 第１巻
情報と社会生活～情報活用のルールとマナー～

理科(地学) コンプリートコスモス　第１集　太陽系の神秘

ＨＲ
ネットワーク社会のトラブル 第２巻
情報モラル～スマートフォンのトラブル対策～

理科(地学) コンプリートコスモス　第２集　人類と宇宙

家庭
楽しい子育て支援・保育ビデオ　ほめ上手
叱り上手

理科(地学)
コンプリートコスモス　第３集　天空への道し
るべ

新しいDVD

視聴覚ライブラリーからのお知らせ

○教材は無料で貸出しています。

○教材の発送及び返送の費用は原則ライブラリーで負担します。

○貸出期間は、輸送期間を含めて14日間です。

○教材申込みは、希望貸出初日10日前までにお知らせください。
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